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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. На сьогодні інформація є найважливішим ресурсом, 

який дає можливість управлінським системам забезпечувати свій розвиток та 

зміцнювати стратегічні позиції. В умовах жорсткої спеціалізації праці без 

своєчасного надходження інформації неможлива ефективна діяльність. Без 

якісної та достовірної інформації складно сформулювати цілі, оцінити ситуацію, 

визначити проблему, підготувати і прийняти рішення, а також проконтролювати 

його виконання. 

Сьогодні проблематика управління комунікаціями на ринку праці знаходиться 

на перехресті двох теорій, а саме: теорії комунікацій та управління ринком праці. 

Зокрема, дослідженням проблем комунікацій присвячені праці таких авторів, як 

В. Бебик, О. Гірняк, А. Грищук, Л. Жданова, О. Кузьмін, П. Лазановський,               

Дж. Лейхіф, Є. Майовець, М. Макарова, О. Мельник, В. Плиса, Р. Пушкар,              

Дж. Пенроуз, Н. Тарнавська, С. Сибіряков, Н. Шпак тощо. Зазначені автори 

сформували підходи та механізми щодо налагодження ефективного комунікаційного 

процесу, розробки повідомлень, створення ефективної системи зворотного зв’язку 

тощо. 

Проблеми ефективного функціонування ринку праці досліджені в роботах            

Г. Абрамчик, З. Бараник, Г. Белякова, О. Бородіна, І. Бушмаріна, О. Волкова,      

О. Маліновської, В. Приймака, Л. Степаненко, О. Стефанишин, А. Хоронжого 

тощо, які розробили теоретичні та прикладні підходи до формування ефективної 

системи управління ринком праці. 

Однак проблеми налагодження комунікаційного процесу та управління 

комунікаціями на ринку праці України залишаються практично невирішеними та 

потребують ґрунтовного дослідження, зокрема в розрізі формування та оцінки 

ефективності системи комунікацій на такому ринку. Усе це і стало причиною вибору 

теми дисертаційної роботи та визначило її мету і завдання. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження виконане в розрізі плану науково-дослідницької 

роботи, що здійснюється на економічному факультеті Львівського національного 

університету імені Івана Франка, а саме при розробленні держбюджетної теми 

«Управління структурно-інноваційними процесами в регіоні» (номер державної 

реєстрації 0112U005141). Автором розроблені рекомендації щодо удосконалення 

управління комунікаціями на ринку праці Львівської області. 

Мета і завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є розроблення 

теоретико-методологічних, концептуальних та методико-прикладних засад 

управління комунікаційними процесами на ринку праці в економіці України. 

Для досягнення означеної мети в роботі були поставлені такі завдання: 

 уточнити зміст поняття «комунікація на ринку праці в економіці 

України»; 

 сформувати класифікацію комунікацій на ринку праці економіки 

України, ідентифікувати різницю між комунікаційними процесами на макро- та 

мікрорівнях; 
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 визначити основних суб’єктів комунікаційної системи на ринку праці в 

економіці України;  

 проаналізувати стан ринку праці ІТ-галузі в Україні; 

 обґрунтувати та розробити принципи управління комунікаціями на 

ринку праці ІТ-галузі; 

 розробити модель оцінювання ефективності комунікаційної системи 

ринку праці ІТ-галузі; 

 розробити модель управління комунікаційними процесами на ринку 

праці в ІТ-галузі України в контексті розвитку комунікаційних процесів; 

 сформувати заходи з удосконалення комунікаційного процесу між 

суб’єктами комунікаційної системи на ринку праці ІТ-галузі; 

 сформувати підходи до подолання комунікаційних бар’єрів на ринку 

праці. 

Об’єктом дослідження є комунікаційні процеси на ринку праці в ІТ-галузі 

України. 

Предметом дослідження є теоретико-методологічні та методико-прикладні 

засади формування системи управління комунікаціями на ринку праці в 

економіці України. 

Методи дослідження. Методологічну основу дисертації становлять 

сукупність принципів, прийомів та спеціальних і міждисциплінарних методів 

наукового дослідження.  

Для досягнення визначеної мети та розв’язання встановлених завдань 

використано методи: системний – для формування системи управління 

комунікаційними процесами на макро- та на мікрорівнях (п. 3.1), метод 

групування – для розроблення класифікації комунікацій на ринку праці в 

економіці України (п. 1.3); методи аналізу та синтезу – для аналізу поняття 

«комунікації на ринку праці економіки України» (п. 1.1); метод узагальнення – 

для формування принципів управління комунікаціями на ринку праці ІТ-галузі (п. 

3.1); метод кореляційно-регресійного аналізу – для формування симультативної 

моделі оцінювання ефективності комунікаційної системи ринку праці ІТ-галузі 

(п. 2.3), аналізу розвитку ринку ІТ-галузі, ринку праці ІТ-галузі та комунікацій на 

ринку праці ІТ-галузі (п 2.1); морфологічний аналіз – для аналізу та уточнення 

понятійно-категорійного апарату за проблемою (усі розділи дисертації); 

графічний – для наочного відображення теоретичного і методичного матеріалу в 

дисертації. 

Інформаційною базою дослідження є наукові праці українських та 

зарубіжних вчених із питань управління та комунікацій, нормативні документи, 

матеріали державних статистичних органів, статистичні дані міжнародних 

організацій, результати анкетування та опитування українських ІТ-підприємств 

щодо перспектив розвитку ІТ-галузі, інформаційні матеріали глобальної мережі 

Інтернет. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

обґрунтуванні та новому підході до вирішення проблеми управління 
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комунікаціями на ринку праці в економіці України (на прикладі ІТ-галузі), 

зокрема: 

вперше: 

 розроблено модель управління комунікаційними процесами на ринку 

праці в ІТ-галузі України, особливістю якої є окреслення комунікаційних 

процесів на макро- та на мікрорівні, що дозволить розвивати та удосконалювати 

ці процеси, а також вирішувати проблеми, які знижують їх ефективність, 

враховуючи певні особливості комунікацій на визначених рівнях; 

удосконалено: 

 визначення поняття «комунікації на ринку праці в економіці України», 

яке, на відміну від існуючих, полягає в уточненні наведеного поняття шляхом 

чіткої ідентифікації видів інформації, яка передається при здійсненні комунікацій 

на ринку праці в економіці України, та дозволяє виділяти інформацію, що 

пов’язана із працевлаштуванням, та інформацію, яка пов’язана з регулюванням 

державою ринку праці; 

 матрицю вибору методів регулювання комунікацій на ринку праці в ІТ-

галузі України, яка відрізняється тим, що базується на прагматичному 

застосуванні кейнсіанської та неоліберальної теорій та передбачає застосування 

адміністративних методів державного регулювання для вирішення проблем з 

комунікаціями на ринку праці, та застосування економічних і правових методів 

для формування заходів, спрямованих на розвиток комунікаційних процесів на 

такому ринку; 

 симультативну модель оцінювання ефективності комунікаційної системи 

ринку праці ІТ-галузі, яка, на відміну від існуючих моделей, полягає в 

поетапному аналізуванні рівнів розвитку комунікацій, ринку праці та ІТ-галузі і 

дозволяє здійснювати оцінювання впливу розвитку комунікацій ринку праці на 

рівень розвитку цієї галузі в цілому; 

набули подальшого розвитку: 

 класифікація комунікацій на ринку праці в економіці України, яка 

відрізняється від існуючих тим, що передбачає поділ класифікаційних ознак на 

два типи, а саме: виділення класифікаційних ознак, що пов’язані з 

функціонуванням специфічного ринку, та класифікаційних ознак, що пов’язані з 

формуванням та передачею інформації, та дозволяє аналізування комунікацій в 

залежності від цільового ринку; 

 система показників, яка сформована з макро- та мікроіндикаторів 

комунікаційних процесів ринку праці певної галузі, що дозволить ідентифікувати 

проблеми, які виникають у комунікаціях на ринку праці певної галузі як на 

макро-, так і на мікрорівнях; 

 обґрунтування каналу передавання інформації, який, на відміну від 

традиційного, передбачає формування бази даних вакансій та працівників 

підприємств ІТ-галузі та дозволяє оптимізувати комунікаційні процеси на ринку 

праці ІТ-галузі шляхом інформування роботодавців про компетенції потенційних 

працівників. 
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Практичне значення одержаних результатів. Положення та висновки 

дисертаційної роботи застосовуються у сфері управління комунікаціями на ринку 

праці в економіці України, зокрема при формуванні теоретичних та прикладних 

засад управління комунікаціями на ринку праці ІТ-галузі. 

Отримані в процесі дослідження результати використовують у навчальному 

процесі Львівського національного університету імені Івана Франка під час 

викладання навчальних дисциплін «Менеджмент організацій», «Управління 

персоналом», «Управління змінами» для студентів спеціальності «Менеджмент 

організацій і адміністрування» (довідка № 4922-Н від 03.01.2014 р.). 

Викладені в роботі пропозиції знайшли своє практичне застосування в 

діяльності Департаменту економіки Львівської обласної державної адміністрації 

(довідка № 2201 від 08.01.2014 р.), компанії з розробки програмного забезпечення 

ТзОВ «СофтСерв» (м. Львів, довідка № 113 від 02.01.2014 р.) та Львівського 

міського центру зайнятості (довідка № 343 від 08.02.2014 р.). 

Особистий внесок здобувача. Усі наукові результати, які отримано в 

дисертаційній роботі та винесено на захист, здобуто автором особисто і 

відображено в наукових публікаціях. Із праць, опублікованих у співавторстві, 

використано лише ті положення та ідеї, які є результатом особистих досліджень 

здобувача.  

Апробація результатів дослідження. Основні положення і результати 

дисертації обговорювались та отримали позитивну оцінку на міжнародних і 

всеукраїнських науково-практичних конференціях, а саме: Звітній науковій 

конференції факультету міжнародних відносин ЛНУ ім. І. Франка «Міжнародні 

відносини: політичні, правові, економічні, лінгво-країнознавчі аспекти» (5-8 лютого 

2010 р., м. Львів); Міжнародній студентсько-аспірантській науковій конференції 

ЛНУ ім. І. Франка «Актуальні проблеми розвитку національної економіки 

України» (13-14 травня 2011 р., м. Львів); Міжнародній практичній конференції 

всеукраїнської асоціації з управління персоналом «Управління персоналом» (2 

березня 2012 р., м. Київ); Міжнародній студентсько-аспірантській науковій 

конференції ЛНУ ім. І. Франка «Розвиток економіки України в умовах активізації 

євроінтеграційних процесів» (27-28 квітня 2012 р., м. Львів); Міжнародній 

практичній конференції всеукраїнської асоціації з управління персоналом «HR 

Wisdom Summit» (7 червня 2013 р., м. Київ); Міжнародній практичній 

конференції  всеукраїнської асоціації з управління персоналом «Employer 

Branding & Engagement» (14-15 листопада 2013 р., м. Київ); Всеукраїнській 

практичній конференції ІТ Асоціації України з інформаційних технологій «IT 

Weekend» (15 червня 2014 р., м. Дніпропетровськ). 

Наукові публікації. За темою дисертації опубліковано 10 наукових праць, із 

яких 6 – у наукових фахових виданнях, загальним обсягом 3,49 друкованих 

аркушів, з них 2,78 друкованих аркуші належать автору, у тому числі 2,33 – у 

наукових фахових виданнях. 

Структура та обсяг дисертаційної роботи. Дисертація складається зі 

вступу, трьох розділів і дев’яти параграфів основної частини, висновків, додатків 

та списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи з додатками становить 
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223 сторінки. Основний зміст роботи викладено на 190 сторінках друкованого 

тексту комп’ютерного набору. Дисертаційна робота містить 52 рисунки, 29 

таблиць і 7 додатків. Список використаних джерел налічує 256 найменувань. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність дисертаційної роботи, сформульовано 

мету та завдання, предмет та об’єкт, методи дослідження, викладено наукову 

новизну та практичне значення отриманих результатів, вказано особистий внесок 

здобувача та наведено дані про апробацію результатів дослідження і публікації. 

У першому розділі «Теоретико-методологічні засади дослідження 

комунікаційних процесів на ринку праці в економіці країни» уточнено сутність 

понять «комунікація» та «комунікаційний процес» в теорії управління, 

удосконалено види і характеристики комунікаційних процесів на ринку праці, 

виділено особливості побудови комунікаційної системи ринку праці та 

управління нею.  

У результаті аналізу літературних джерел встановлено, що поняття 

«комунікація» та «комунікаційний процес» мають синонімічний характер, 

оскільки вони відображають процеси передавання інформації. Одночасно 

дослідження наукової літератури показало відсутність визначень «комунікації» 

на ринку певних засобів виробництва і, зокрема, ринку праці. 

Формулювання поняття «комунікаційний процес на ринку праці в економіці 

України» дозволило виділити суб’єктів досліджуваного ринку та виявити 

комунікаційні процеси, які відбуваються між ними. Одночасно ідентифікація 

суб’єктів та комунікаційних процесів дозволила визначити загальний вигляд 

комунікаційної системи ринку праці в економіці України, що послужила  базою 

для подальшого дослідження.  

Так, на ринку праці України комунікацією можна вважати процес передачі 

(обміну) інформації від одного суб’єкта ринку праці до іншого з метою 

заповнення вакансії, формування адекватного штатного розкладу, 

працевлаштування, пошуку роботи, поширення інформації про можливості 

працевлаштування та про характеристики потенційних кандидатів на посади 

тощо, який здійснюється із врахуванням особливостей чинного українського 

законодавства. Також комунікаціями на ринку праці можуть бути процеси 

передавання інформації від державних органів влади до суб’єктів комунікаційної 

системи ринку праці. 

Класифікація комунікацій на ринку праці в економіці України дозволила 

проаналізувати підходи до управління комунікаційними процесами на такому 

ринку. Зважаючи на те, що класифікація формується для конкретного ринку, у 

роботі пропонується виділяти дві групи класифікаційних ознак, а саме: 

класифікаційні ознаки, пов’язані з функціонуванням конкретного ринку, та 

класифікаційні ознаки, пов’язані з формуванням та передаванням інформації. 

Ознаки, пов’язані з функціонуванням специфічного ринку, перш за все, є 

важливими для дослідження комунікацій на ринку праці, а саме: за типом ринку 

засобів виробництва, за рівнем важливості, за рівнем виникнення, за складністю 
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передачі інформації, за кількістю учасників, за видами суб’єктів, які передають та 

отримують інформацію, за видом діяльності (за КВЕД 2012), за призначенням 

інформації.  

Проведений нами аналіз дозволив ідентифікувати загальний вигляд 

комунікаційної системи ринку праці економіки України (рис. 1).  
 

 

Підприємства Рекрутингові 

агенції 

Державна 

служба 

зайнятості 

України 

Потенційні 

працівники 

Кадрові 

агенції 

Державні органи влади  

(Президент України, Кабінет Міністрів України, Верховна Рада України, 

Міністерство соціальної політики України, Міністерство освіти і науки України) 

1 

3 

4 

5 

12 

8 

7 

6 

11 

2 

9 

10 

 

Навчальні заклади ІІ, ІІІ та ІV рівнів акредитації 

14 13 

15 

16 

Ринок 

праці 

Рис. 1. Комунікаційна система ринку праці в економіці України  
Джерело: розроблено автором 
Примітка:   види комунікаційних процесі на ринку праці в економіці України, зокрема: 1. Передача 

інформації від підприємств до Державної служби зайнятості про вільні робочі місця. 2. Передача інформації від 

Державної служби зайнятості до підприємств з метою інформування про працівників, які шукають роботи. 3. 

Передача інформації від підприємства до рекрутингової агенції про вільні робочі місця. 4. Передача інформації від 

кадрової агенції до підприємства про наявні на ринку людські ресурси, які здійснюють пошук роботи. 5. Передача 

інформації від Державної служби зайнятості України до потенційних працівників про можливе 

працевлаштування. 6. Передача інформації від потенційних працівників до Державної служби зайнятості України 

про кваліфікації та види робіт, на які претендують перші. 7. Передача інформації від рекрутингових агенцій до 

працівників про вільні робочі місця на ринку праці. 8. Передача інформації від працівників до кадрових агенцій 

про кваліфікації та види робіт, на які претендують перші. 9. Передача інформації від підприємств до потенційних 

працівників щодо вакансій, які відкриваються в перших. 10. Передача інформації від потенційних працівників до 

підприємства про свої кваліфікації. 11. Передача інформації від державних органів влади до суб’єктів комунікацій 

на ринку праці України щодо нових особливостей регулювання їх діяльності. 12. Передача інформації від 

суб’єктів комунікаційної системи ринку праці до державних органів влади. Така передача може мати обов’язковий 

характер. Наприклад, збір державними органами влади статистичної інформації про діяльність суб’єктів 

комунікаційних процесів ринку праці України. 13. Передача інформації від ринку праці до навчальних закладів ІІ, 

ІІІ та ІV рівнів акредитації про потребу в працівниках із певним набором та рівнем компетенцій, а також про 

можливості щодо працевлаштування. 14. Передача інформації від навчальних закладів ІІ, ІІІ та ІV рівнів 

акредитації про наявність підготовлених працівників. 15. Передача інформації від Державних органів влади до 

навчальних закладів ІІ, ІІІ та ІV рівнів акредитації про пріоритети у підготовці працівників та про державне 

замовлення. 16. Передача інформації від навчальних закладів ІІ, ІІІ та ІV рівнів акредитації до державних органів 

влади про кількість та компетенції підготовлених фахівців. 
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На основі аналізу практики діяльності ринку праці України встановлено, що 

його комунікаційна система включає таких суб’єктів: 1) підприємства, які 

передають інформацію щодо вільних вакансій та збирають інформацію щодо 

можливості їх заповнення; 2) Державна служба зайнятості України; 3) 

рекрутингові агенції, що здійснюють передачу інформації про вільні робочі місця 

в цілях підприємств; 4) кадрові агенції, які здійснюють передачу інформації 

підприємствам; 5) потенційні працівники, які здійснюють пошук вільних робочих 

місць із метою працевлаштування; 6) навчальні заклади ІІ, ІІІ та ІV рівнів 

акредитації, котрі здійснюють підготовку та постачання кадрів для ринку праці. 

Досліджуючи цю систему, автор доходить до висновку, що проблеми 

управління комунікаційною системою тісно пов’язані з проблемами державного 

регулювання. У контексті даного дослідження управління комунікаційною 

системою зводиться до державного регулювання відхилень, які виникають у 

комунікаційній системі ринку праці України. Відповідно, в роботі запропоновано 

алгоритм вирішення проблем, які виникають на ринку праці в економіці України 

(рис. 2).  

Сформовані в першому розділі методологічні засади здійснення ефективних 

комунікацій на ринку праці в економіці України дозволили розробити систему 

певних принципів, алгоритмів та прийомів для здійснення подальшого аналізу.  

У другому розділі «Аналіз процесу управління комунікаціями на ринку праці 

в галузі інформаційних технологій економіки України» проаналізовано ринок 

праці ІТ-галузі в Україні на сучасному етапі, охарактеризовано систему 

управління комунікаціями на ринку праці, розроблено модель оцінки 

ефективності комунікаційної політики на ринку праці.  

Розгляд ринків праці різних галузей економіки України дозволили зробити 

висновок про те, що їхній тип визначає структуру ринку праці та типи 

комунікацій, які на ньому відбуваються. 

Дослідження, які проводились по галузі ІТ, дозволили нам зробити ряд 

висновків про ринок ІТ-послуг в Україні, які є важливими в контексті 

дослідження комунікаційних процесів ринку праці цієї галузі, а саме: 

 упродовж тривалого періоду часу український ринок був серед основних 

світових постачальників ІТ-послуг у Центральній та Східній Європі; 

 український ринок ІТ-послуг за обсягом наданих послуг, кількістю 

підприємств, кількістю випускників ВУЗів та кількістю ІТ-спеціалістів перебуває 

на першому місці серед країн Центральної та Східної Європи; 

 український ринок ІТ-послуг характеризується стабільною структурою та 

швидким розвитком. Протягом останніх 5 років було створено близько 20% 

нових підприємств; 

 ринок ІТ-послуг починає активне проникнення в міста, в яких рівень 

розвитку ІТ-технологій був відносно невисоким, зокрема, у такі, як: Чернігів, 

Кіровоград, Івано-Франківськ, Тернопіль, Луганськ, Полтава, Житомир, 

Хмельницький тощо; 

 рівень ВВП в українській ІТ-галузі на одну особу є значно вищим, ніж в 

цілому по країні; 
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  Виявлення проблеми в комунікаційній 

системі ринку праці економіки України 

Передбачає вивчення особливостей 

функціонування комунікаційної  

системи ринку праці та її вплив на 

ринок праці  

Аналізування проблеми на предмет 

можливості застосування методів 

державного регулювання  

Вибір методу (методів) регулювання 

проблеми комунікаційної системи ринку 

праці 

За сферою 

впливу 

За 

характером 

дії 

За 

природою 

дії  

    Ідентифікація об’єкта (об’єктів) 

регулювання комунікаційної системи 

ринку праці  

За 

змістом 

дії  

Застосування обраного методу для 

усунення проблеми в комунікаційній 

системі ринку праці  

1 

6 

4 

2 

5 

7 
Проблема 

вирішена? 

так 

ні 

Передбачає виділення основних 

об’єктів, на які може бути здійснений 

вплив. Об’єктами регулювання 

можуть бути: суб’єкти комунікаційної 

системи, канали передавання 

інформації  

Аналізування переваг та недоліків 

застосування методів державного 

регулювання економіки 

На основі аналізу проблем 

функціонування комунікаційної 

системи виділення методів її 

регулювання, а саме: загального, 

селективного, прямого, непрямого, 

адміністративного, економічного, 

правового, стимулюючого, 

стримуючого 

Реалізація обраних методів через 

державні органи влади 

Співставлення отриманих результатів 

із очікуваними 

    Аналізування рівнів виникнення 

проблеми (проблема виникає на макро- 

чи на мікрорівнях) 

3 Передбачає дослідження того, чи 

проблема виникає при передаванні 

інформації між суб’єктами ринку 

праці чи між державою та суб’єктами 

ринку праці 

Вирішення проблеми 
8 

 

 
Рис. 2. Алгоритм вирішення проблем, які виникають на ринку праці в 

економіці України  
Джерело: розроблено автором 

 

 основними регіональними центрами, в яких розвивається ринок ІТ-

послуг в Україні є: Київ, Харків, Львів, Дніпропетровськ, Одеса, АР Крим; 

 за останні десять років спостерігається достатньо позитивна динаміка в 

обсягах наданих послуг українськими ІТ-компаніями як загалом по Україні, так і 

у Львівській області (рис. 3, табл. 1). 
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Таблиця 1 

Зміни обсягів наданих послуг у сфері інформаційних технологій 

Показники 

Роки 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Обсяги наданих послуг в Україні, 

млн. грн. 157005 215801 224583 257123 308161 329175 358162 

Темпи зміни обсягів наданих 

послуг в Україні, % 29,85% 37,45% 4,07% 14,49% 20,18% 6,82% 8,81% 

Обсяги наданих послуг у 

Львівській області, млн. грн. 7432,5 9959,6 10085,3 11357,8 14034,3 15033,5 17587,21 

Темпи зміни обсягів наданих 

послуг у Львівській області, % 17,55% 34,00% 1,26% 12,62% 23,57% 7,12% 14,52% 

Джерело: сформовано на основі даних Державної служби статистики України 

 

 

Рис. 3. Обсяги послуг, наданих вітчизняними ІТ-підприємствами в Україні 

у 2002-2013 рр. 
Джерело: побудовано автором на основі даних Державної служби статистики України 

 

Перелік суб’єктів, які здійснюють управління (регулювання) системою 

комунікацій на ринку праці ІТ-галузі на макрорівні, є наступним: Президент 

України, Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України, Міністерство 

соціальної політики України, Міністерство освіти і науки України, Державна 

служба зайнятості України. 

На мікрорівні комунікаційними процесами на ринку праці ІТ-галузі 

управляють всі суб’єкти, які приймають участь у формуванні комунікаційної 

системи, представленої на рис. 1. Конкретний їх перелік наведений нижче:  

 підприємства, які приймають на роботу працівників. Найбільшими 

підприємствами ІТ-галузі на сьогодні є: SoftServe, Ciklum, Luxoft, Eleks, 

GlobalLogic, EPAM, ISD, ABT Solutions, Acobby, Ainstainer Group, Lohika, Malkos 

UA, Marka Software, Master Of Code, MediaLine, Mindsfromua, MindWorks, 

Miratech Corporation, SoftUkraine, Acceptic, Softwarium, Sterch LTD, Synchron, 

TEAM International, TechInsight, TechnoPark Corp. Крім того, основними IT-

підприємствами Львова та Львівської області є: Arivo Solutions, Eleks, Itera 

Consulting, lohika, N‐iX, SoftServe, Symphony Solutions. Такі підприємства 
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формують Львівський кластер ІТ- та бізнес-послуг. У зазначений кластер входять 

також представники провідних ВНЗ Львова та Львівської області; 

 асоціації підприємств та працівників ІТ-галузі. На сьогодні в Україні існує 

три асоціації підприємств та працівників ІТ-галузі, а саме: Ukrainian Hi-Tech 

Initiative, IT Ukraine та DOU; 

 вищі навчальні заклади, які здійснюють підготовку ІТ-спеціалістів для 

ринку ІТ-галузі. Дослідження рейтингів ВНЗ дозволило виокремити такі провідні 

ВНЗ, які здійснюють підготовку ІТ-спеціалістів, а саме: Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка, Національний технічний університет 

«Київський політехнічний інститут», Національний технічний університет 

«Харківський політехнічний інститут», Національний університет «Львівська 

політехніка», Львівський національний університет імені Івана Франка тощо. 

Співпраця ВНЗ із ринком праці ІТ-галузі здійснюється в двох напрямках: 

формування навчальних програм із підготовки ІТ-спеціалістів та проведення 

ярмарків кар’єри для формування можливостей своїх випускників отримати 

роботу на провідних українських ІТ-підприємствах. Аналізування практики 

роботи українських ВНЗ дозволяє зробити висновок, що формування навчальних 

програм за ІТ-спеціальностями доцільно здійснювати на основі компетентнісного 

підходу. Останнє означає, що до формування навчальних програм ВНЗ 

залучаються представники провідних роботодавців ІТ-підприємств; 

 основними рекрутинговими агенціями, які беруть участь в управлінні 

ринком праці ІТ-галузі, є: ЦПБ «НюБізнет», «Альтернатива», «Всеукраїнське 

рекрутингове агентство», «Шанс», «Вентуре», «Без проблем», «Brainsource», 

«Максимус». Зазначені агенції здійснюють пошук працівників для провідних ІТ-

підприємств України; 

 основними кадровими агенціями, які приймають участь в управлінні 

ринком праці ІТ-галузі є: «Артель», «Гарант», «Сонтур», «Сана-Центр», кадрово-

консалтингова агенція «Профі-Сервіс». 

Логічна послідовність аналізування ефективності ІТ-галузі є такою: рівень 

розвитку комунікацій на ринку праці ІТ-галузі визначає ефективність ринку праці 

ІТ-галузі, яка, у свою чергу, є фактором ефективності ІТ-галузі (рис. 4). 

 
  

Рівень розвитку 

комунікацій на ринку 

праці ІТ-галузі 

 

Ефективність ринку 

праці ІТ-галузі 

 

Ефективність ІТ-

галузі в цілому 

 

 

Рис. 4. Логічна послідовність оцінювання ефективності управління 

комунікаційною системою ринку праці ІТ-галузі  
 

Джерело: розроблено автором 

 

Виходячи із зазначеного, була запропонована симультативна модель 

оцінювання ефективності комунікаційної системи на ринку праці ІТ-галузі, яка 

має такий вигляд (1)-(3): 
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   iiii esamaay  210 ,               (1) 

   iii elbbs  10 ,                (2) 

   iii etccl  10 ,                 (3) 
 

де a, b, c - параметри відповідної регресійної моделі, що визначають зв’язок між 

факторними та результуючими ознаками; yi – обсяг наданих ІТ-послуг; mi – 

чисельність підприємств ІТ-галузі; si – чисельність спеціалістів ІТ-галузі; li – 

чисельність Інтернет-користувачів; ti – фактор часу; ei – випадкова величина. 

Послідовне оцінювання параметрів моделі (1)-(3) за методом найменших 

квадратів дозволило отримати такі результати: 

   smy 1.1310.295-0.426  ,              (4) 

   ls 0.5750.425 ,                (5) 

   tl 0.2670.198 ,                 (6) 

 
Модель (4) – (6) дає аналітичне підтвердження того, що зростання ІТ-галузі 

тісно пов’язано із рівнем розвитку комунікаційної системи на ринку праці. У 

випадку, якщо комунікаційна система буде динамічно розвиватися, то останнє 

позитивно впливатиме на розвиток ІТ-галузі в цілому. 

Проведене дослідження дозволило визначити напрями удосконалення 

управління комунікаціями на ринку праці в економіці України, що було зроблено 

в третьому розділі. 

У третьому розділі «Напрями удосконалення управління комунікаційними 

процесами на ринку праці в національній економіці» сформовано модель 

ефективного управління комунікаційним процесом на ринку праці, 

запропоновано шляхи розвитку та удосконалення комунікаційного процесу між 

його суб’єктами на ринку праці. 

На основі дослідження наукових джерел та практики роботи підприємств ІТ-

галузі у роботі запропонована система показників для оцінювання ефективності 

комунікацій на ринку праці ІТ-галузі, яка включає показники, що можуть 

використовуються для ідентифікації проблем як на макро-, так і на мікрорівнях. 

Такі показники дозволили виявити потребу в застосуванні методів державного 

управління для усунення проблем в комунікаційній системі ринку праці, а також 

сформувати можливості для розвитку комунікаційної системи ринку праці ІТ-

галузі. 

Слід також підкреслити, що, згідно з положеннями теорії моделювання, 

модель управління певним економічним явищем чи процесом повинна 

розроблятися за двома напрямками, а саме: вирішення проблем, які виникають у 

певному економічному явищі чи процесі, та формування можливостей розвитку 

певного явища або процесу. 

Отже, формування моделі управління комунікаціями на ринку праці ІТ-

галузі доцільно розбити на дві частини: 
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 побудова моделі вирішення проблем, які виникають в комунікаційній 

системі ринку праці ІТ-галузі; 

 побудова алгоритму формування заходів щодо розвитку комунікаційної 

системи ринку праці ІТ-галузі. 

Для вирішення проблем на ринку праці застосовується алгоритм, 

представлений на рис. 2, а модель управління комунікаційними процесами на 

ринку праці в ІТ-галузі України в контексті розвитку комунікаційних процесів 

наведена на рис. 5. 
 

     Формування принципів управління 

комунікаціями на ринку праці ІТ-галузі 

   Вибір методу державного управ-

ління, спрямованого на ефективність 

обміну інформації між державою та 

суб’єктами ринку праці ІТ-галузі 

1 

     Заходи, спрямовані на розвиток 

комунікацій на макрорівні 

Заходи, спрямовані на розвиток 

комунікацій на мікрорівні 

       Формування державної політики в 

сфері управління комунікаціями на ринку 

праці в економіці України 

  Вибір методу державного 

управління, спрямованого на 

підвищення ефективності обміну 

інформацією між суб’єктами ринку 

праці ІТ-галузі або формування 

умов для саморегулювання такого 

ринку 

       Формування державної політики щодо 

підвищення ефективності функціонування 

ринку праці  

      Формування державної політики щодо 

підвищення ефективності функціонування 

ІТ-галузі  

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

     Формування прогнозів та аналізування 

очікуваних ефектів від управління 

комунікаціями на ринку праці ІТ-галузі 

2 

 
Рис. 5. Модель управління комунікаційними процесами на ринку праці в ІТ-

галузі України в контексті розвитку комунікаційних процесів 
Джерело: розроблено автором 

 

Дослідження функціонування ринку праці ІТ-галузі України дозволяє 

запропонувати заходи, спрямовані на удосконалення комунікаційного процесу 
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між державними органами влади, вищими навчальними закладами та іншими 

суб’єктами комунікаційної системи в контексті удосконалення функціонування 

ринку праці ІТ-галузі. Зазначений напрямок передбачає інформування вищих 

навчальних закладів України щодо компетенцій працівників, які необхідні для 

успішного працевлаштування на ринку праці. Слід підкреслити, що на сьогодні 

навчальні програми в основному формуються без участі представників 

роботодавців.  

Для усунення такого недоліку пропонується формування комітету 

аналізування відповідності компетенцій, які закладені в навчальних програмах, 

вимогам ринку праці. У зазначений комітет пропонується включити 

представників Державної служби зайнятості України, Міністерства освіти і науки 

України, підприємств ІТ-галузі, працівників ІТ-галузі та вищих навчальних 

закладів України. Основною метою існування такого комітету є обмін 

інформацією та її генерування для формування навчальних програм із дисциплін, 

в яких включені компетенції, необхідні ринку праці ІТ-галузі.  

Узагальнені пропозиції щодо удосконалення комунікацій між суб’єктами 

комунікаційного процесу представлені в табл. 2. 

Таблиця 2 

Заходи удосконалення комунікаційного процесу між суб’єктами 

комунікаційної системи на ринку праці ІТ-галузі  
 

Суб’єкти комунікаційної 

системи ринку праці  

Заходи, спрямовані на удосконалення комунікаційного 

процесу 

Підприємства-учасники ІТ-

ринку, які є роботодавцями 
 формування бази даних регуляторних документів щодо 

ринку праці в ІТ-галузі України; 

 формування електронної системи зворотного зв’язку. 

Рекрутингові агенції  формування бази даних регуляторних документів щодо 

ринку праці в ІТ-галузі України; 

 розвиток компетенцій, пов’язаних із маркетингом 

персоналу; 

 формування системи зворотного зв’язку. 

Кадрові агенції  формування бази даних регуляторних документів щодо 

ринку праці в ІТ-галузі України; 

 розвиток компетенцій, пов’язаних із маркетингом 

персоналу; 

 формування системи зворотного зв’язку. 

Працівники, які працюють в 

ІТ-компанії 
 формування можливостей для проходження віртуальної 

практики з метою перепідготовки або набуття нової професії; 

 розвиток компетенцій, пов’язаних із маркетингом 

персоналу; 

 формування системи зворотного зв’язку. 

Індивіди, які здійснюють 

пошук роботи в ІТ-галузі 
 формування можливостей для проходження віртуальної 

практики з метою перепідготовки або набуття нової професії; 

 формування системи зворотного зв’язку. 

ВНЗ, які здійснюють 

підготовку фахівців для ІТ-

галузі 

 створення комітету для аналізування відповідності 

компетенцій, які закладені в навчальних програмах, вимогам 

ринку праці 

Джерело: розроблено автором 
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Із метою розвитку комунікації на ринку праці в ІТ-галузі нами 

запропоновано формування бази даних працівників та вакансій на ринку праці ІТ-

галузі на засадах компетентнісного підходу. Формування такої бази даних буде 

здійснено на основі ключових характеристик працівника, а саме: знання, вміння, 

досвід та особисті якості.  

Слід підкреслити, що компетентнісний підхід дозволяє сформувати базу 

даних працівників, яка буде вигідною для роботодавців, оскільки останні 

здійснюють прийом на роботу працівників, базуючись на їхніх компетенціях. 

Одночасно, працівники, розміщуючи інформацію в базі даних про свої 

компетенції, фактично рекламують свою здатність виконувати роботи певного 

типу. ІТ-галузь є однією з найбільш інноваційних галузей української економіки. 

Швидке працевлаштування на роботу на такому ринку має особливе значення. 

База даних працівників ІТ-галузі, сформованої на засадах компетенцій, 

сприятиме значно швидшому передаванню інформації на такому ринку. 

На рис. 6 відображено порядок інформаційного наповнення бази даних 

працівників та вакансій ІТ-галузі, сформованої на основі компетентнісного 

підходу. 
 

База даних 

працівників 

Працівник 1 

... 

Працівник n 

Працівник 2 

Державна служба 

зайнятості України 

База даних  

вакансій 

Підприємство 1 

... 

Підприємство n 

Підприємство 1 

 

Асоціація підприємств 

ІТ-галузі 

Прямий потік інформації 

Непрямий потік інформації 

 
Рис. 6. Інформаційне наповнення бази даних працівників та вакансій ІТ-

галузі на основі компетентнісного підходу  
Джерело: розроблено автором 

 

Із наведеного рисунку видно, що база даних працівників та вакансій ІТ-

галузі, сформована на основі компетентнісного підходу, наповнюється за 

допомогою прямих та непрямих інформаційних потоків. Розробка бази даних 



15 

 

працівників ІТ-галузі, сформованої на засадах компетенцій, буде мати ряд 

економічних переваг, а саме: скорочення тривалості пошуку роботи, що в 

результаті сприятиме зниженню виплат по безробіттю, зниженню рівня 

безробіття, оптимізації роботи Державної служби зайнятості України, зростанню 

ІТ-галузі України тощо. 

Отже, запропоновані заходи дозволять підвищити ефективність 

комунікаційного процесу між основними суб’єктами на ринку праці ІТ-галузі. 

 

ВИСНОВКИ 

У дисертації представлено теоретичне узагальнення проблем управління 

комунікаційними процесами на ринку праці в економіці України та практичні 

механізми їх вирішення (на прикладі ІТ-галузі). Проведені дослідження дозволили 

зробити такі висновки.  

1. Визначено комунікації на ринку праці в економіці України як процес передачі 

інформації від одного суб’єкта ринку праці до іншого з метою заповнення вакансії, 

формування адекватного штатного розкладу, працевлаштування, пошуку роботи, 

поширення інформації про можливості працевлаштування та про характеристики 

потенційних кандидатів на посади тощо, який здійснюється із врахуванням 

особливостей чинного українського законодавства. Комунікаціями на ринку праці в 

економіці України можна також вважати процес передавання інформації від 

державних органів влади до суб’єктів комунікаційної системи ринку праці. 

2. Розроблено класифікацію комунікацій на ринку праці за такими ознаками: за 

глибиною інформаційного обміну між учасниками, за рівнем насиченості інформації, 

яка передається, за каналом передачі інформації, за способом здійснення, за рівнем 

регулярності, за способом виникнення, за призначенням інформації, за видом 

діяльності, за видами суб’єктів, які передають та отримують інформацію, за кількістю 

учасників, за складністю передачі інформації, за рівнем виникнення. Зазначені ознаки 

поділено на дві групи, а саме: класифікаційні ознаки, пов’язані із специфікою ринку 

праці, та класифікаційні ознаки, пов’язані із формуванням та передачею інформації. 

3. Встановлено, що суб’єктами комунікаційного процесу на ринку праці є 

підприємства, які передають інформацію щодо вільних вакансій, Державна служба 

зайнятості України, яка передає інформацію про вільні вакансії потенційним 

працівникам та збирає інформацію про вільні трудові ресурси, що з’являються на 

ринку праці, рекрутингові агенції, які здійснюють передачу інформації про вільні 

робочі місця в цілях свої клієнтів (підприємств), кадрові агенції, які здійснюють 

передачу інформації підприємствам, згідно з замовленням своїх клієнтів, потенційні 

працівники, які здійснюють пошук вільних робочих місць з метою 

працевлаштування. 

4. Встановлено, що ринок праці ІТ-галузі України динамічно розвивається. 

Зокрема, аналіз останніх статистичних даних дозволив виявити тенденцію до 

консолідації (укрупнення) підприємств, які працюють на такому ринку. 

Прогнози, зроблені на основі трендових моделей щодо кількості підприємств та 

спеціалістів, задіяних у даній галузі, свідчать про подальший її розвиток, а також 

про високий рівень забезпечення галузі працівниками найвищої кваліфікації. 
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5. Сформовано принципи управління комунікаціями на ринку праці ІТ-галузі. Ці 

принципи базуються на основних функціях держави в сфері управління економікою. 

Додержання даних принципів дозволить удосконалити процеси управління 

комунікаціями на ринку праці в економіці України, державну політику управління 

ринком праці ІТ-галузі зокрема та розвиток цієї галузі в цілому. 

6. Сформовано послідовність оцінювання ефективності комунікаційної системи 

ІТ-галузі, яка базується на симультативній моделі. Така модель дозволяє здійснення 

покрокового оцінювання впливу рівня розвитку комунікаційної систем та ринку праці 

на обсяги наданих послуг в ІТ-галузі. Розрахунки, проведені за симультативною 

рекурсивною моделлю оцінювання ефективності управління комунікаційною 

системою ринку праці ІТ-галузі, дозволили зробити висновок, що рівень розвитку 

каналів передавання інформації є одним із факторів прогресу всієї галузі. 

Сформована симультативна модель показала позитивний вплив розвитку каналів 

передавання інформації, зокрема Інтернету, на рівень ефективності ринку праці та на 

ефективність всієї ІТ-галузі. 

7. Розроблено модель управління комунікаційними процесами на ринку праці 

ІТ-галузі. Її можна використати в контексті вирішення проблем, які виникають у 

комунікаційних процесах в ІТ-галузі, та в контексті формування заходів, спрямованих 

на розвиток комунікацій на ринку праці ІТ-галузі.  

8. Сформовано заходи, спрямовані на удосконалення комунікацій між 

державними органами влади та суб’єктами ринку праці ІТ-галузі, які полягають у 

наступному: формування принципів управління комунікаціями на ринку праці ІТ-

галузі; формування можливостей для проходження віртуальної практики з метою 

перепідготовки або набуття нової професії; формування комітету для аналізування 

відповідності компетенцій, вимогам ринку праці; формування бази даних 

регуляторних документів щодо ринку праці ІТ-галузі України та формування 

зворотного зв’язку між державними органами влади та іншими суб’єктами ринку 

праці ІТ-галузі. 

9. Розроблено підходи до формування бази даних працівників та вакансій на 

ринку праці ІТ-галузі, сформованої на засадах компетенцій. Зазначені підходи 

передбачають формування бази даних на основі ключових характеристик працівника 

(знання, вміння, досвід та особисті якості), що дозволить долати основні 

комунікаційні бар’єри на ринку праці загалом. 

Результати дисертаційної роботи доцільно використовувати для вирішення 

основних проблем ринку праці України загалом та ринку праці ІТ-галузі зокрема 

з метою стимулювання економічного зростання через призму підвищення 

ефективності комунікаційних процесів на цьому ринку, що в результаті приведе 

до таких економічних переваг, як скорочення тривалості пошуку роботи, зниження 

рівня безробіття, оптимізація роботи Державної служби зайнятості України та 

удосконалення державної політики зайнятості. 

 

 

 

 



17 

 

ПЕРЕЛІК ОПУБЛІКОВАНИХ ПРАЦЬ ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ 

Статті у наукових фахових виданнях: 

1. Грищук А.М., Семенишин В.О. Методики оцінки ефективності комунікацій в 

системі менеджменту / А.М. Грищук, В.О. Семенишин // Вісник Львівського 

університету. Серія економічна. - Випуск 43. – Львів, 2010. - С. 184-196. (автору 

належить 0,37 д.а., у яких висвітлено підходи до оцінки ефективності 

комунікацій). 

2. Семенишин В.О. Комунікаційні бар’єри та принципи їх подолання /              

В.О. Семенишин // Вісник Львівського університету. Серія економічна. - Випуск 46. – 

Львів, 2012. - С. 531-539. 

3. Семенишин В.О. Класифікація комунікацій на ринку праці в економіці 

України / В.О. Семенишин // Вісник Національного університету «Львівська 

політехніка». Серія «Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення і 

проблеми розвитку». - № 769. - Львів, 2013. - С. 428-436. 

4. Семенишин В.О. Особливості функціонування комунікаційної системи ринку 

праці в економіці України / В.О. Семенишин // Вісник Національного університету 

«Львівська політехніка». Серія «Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи 

становлення і проблеми розвитку». - № 767. - Львів, 2013. - С. 357-361. 

5. V. Semenyshyn. The communication effectiveness evaluation method formation in 

the labor market in Ukrainian IT Industry / V. Semenyshyn // Актуальні проблеми 

економіки.- № 4. - 2014. – С. 481-488. 

В міжнародних наукових періодичних виданнях: 

6. V. Semenyshyn. Theoretical approaches to communications management in IT 

industry of Ukraine / V. Semenyshyn, I. Oleksiv, // Econtechmod. - Vol. 2. № 4. - 2013. – 

С. 62-67. (автору належить 0,21 д.а., у яких висвітлено підходи до концепції 

«управління комунікаційними процесами»). 

В інших виданнях: 

7. Семенишин В.О. Комунікаційний процес та інформаційні системи в теорії 

менеджменту / В.О. Семенишин // Міжнародні відносини: політичні, правові, 

економічні, лінгво-країнознавчі аспекти: матеріали звітної наукової конференції 

факультету міжнародних відносин (Львів, 5-8 лютого 2010 р.). - Львів: ЛНУ імені 

Івана Франка, 2010. - С. 74-77. 

8. Семенишин В.О. Важливість комунікацій в теорії управління / В.О. 

Семенишин // Актуальні проблеми розвитку національної економіки України: 

матеріали міжнародної студентсько-аспірантської наукової конференції (Львів, 13-14 

травня 2011 р.). – Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2011. – С. 461-462. 

9. Семенишин В.О. Новая профессия: HR-маркетолог / В.О. Семенишин // 

Менеджер по персоналу. - № 3. - 2012. - С. 46-57. 

10. Семенишин В.О. Комунікаційні бар’єри: підходи до класифікації / В.О. 

Семенишин // Розвиток економіки України в умовах активізації євроінтеграційних 

процесів: матеріали міжнародної студентсько-аспірантської наукової конференції 

(Львів, 27-28 квітня 2012 р.). – Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2012. - С. 307-308. 

 

 



18 

 

АНОТАЦІЯ 

Семенишин В.О. - Управління комунікаційними процесами на ринку 

праці в економіці України. – Рукопис. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за 

спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством. 

– Львівський національний університет імені Івана Франка, Львів, 2015. 

У дисертації наведено теоретичне узагальнення проблем управління 

комунікаціями на ринку праці в економіці України.  

Комунікацію визначено як процес передачі (обміну) інформації від одного 

суб’єкта ринку праці до іншого з метою заповнення вакансії, формування 

адекватного штатного розкладу, працевлаштування, пошуку роботи, поширення 

інформації про можливості працевлаштування та про характеристики 

потенційних кандидатів на посади тощо, який здійснюється з врахуванням 

особливостей чинного українського законодавства.  

В результаті аналізу встановлено, що комунікації на ринку праці в економіці 

України можна класифікувати за двома групами ознак, а саме: комунікаційні 

ознаки, пов’язані із специфікою ринку праці, та комунікаційні ознаки, пов’язані із 

формуванням та передачею інформації. 

Ідентифіковані на основі аналізу літературних джерел характеристики 

механізмів управління комунікаційними процесами на ринку праці в економіці 

України на мікро- та на макрорівнях.  

На основі дослідження специфіки функціонування ринку праці в роботі 

сформовані принципи управління комунікаціями на ринку праці ІТ-галузі. 

Сформовані принципи базуються на основних функціях держави в сфері 

управління економікою України.  

Базуючись на принципах управління комунікаціями на ринку праці, 

сформовано заходи, спрямовані на удосконалення комунікацій між державними 

органами влади суб’єктами ринку праці ІТ-галузі. 

Ключові слова: комунікації, ринок праці, ефективність, оцінювання 

ефективності, симультативна модель, комунікації, комунікаційний бар’єр, 

комунікаційний процес, комунікатори, комунікаційні бар’єри, комунікаційний 

процес, комунікатори, управління комунікаціями на ринку праці, методи 

управління комунікаціями. 

 

АННОТАЦИЯ 

Семенишин В.О. – Управление коммуникационными процессами на 

рынке труда в экономике Украины. - Рукопись. 

Диссертация на соискание научной степени кандидата экономических наук 

по специальности 08.00.03 – экономика и управление национальным хозяйством. -

Львовский национальный университет имени Ивана Франко, Львов, 2015. 

В диссертации приведено теоретическое обобщение проблем управления 

коммуникациями на рынке труда экономики Украины. 

На рынке труда Украины коммуникацию определено как процесс передачи 

(обмена) информации от одного субъекта рынка труда к другому с целью 
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заполнения вакансии, формирование адекватного штатного расписания, 

трудоустройство, поиска работы, распространение информации о возможностях 

трудоустройства и о характеристиках потенциальных кандидатов на должности и 

т.п., который осуществляется с учетом особенностей действующего украинского 

законодательства. 

При проведении исследования установлено, что коммуникации на рынке 

труда в экономике Украины можно классифицировать по двум группам 

признаков, а именно: коммуникационные признаки, связанные со спецификой 

рынка труда и коммуникационные признаки, связанные с формированием и 

передачей информации.  

На основе анализа рынка труда Украины установлено, что субъектами 

коммуникационного процесса являются предприятия, которые передают 

информацию о свободных вакансий и собирают информацию о возможности их 

заполнения, Государственная служба занятости Украины, которая передает 

информацию о свободных вакансиях потенциальным работникам и собирает 

информацию о свободных трудовых ресурсах, которые появляются на рынке 

труда, рекрутинговые агентства, которые осуществляют передачу информации о 

свободных рабочих местах в целях собственных клиентов (предприятий), 

кадровые агентства, которые осуществляют передачу информации предприятиям 

по заказу своих клиентов (работников, занимающихся поиском свободных 

рабочих мест с целью трудоустройства), потенциальные работники, 

осуществляющие поиск свободных рабочих мест с целью трудоустройства. 

На основе анализа литературных источников и практики работы ИТ-отрасли 

Украины сформирована модель управления коммуникациями на рынке труда ИТ-

отрасли. Разработанная модель реализуется по двум направлениям, а именно: в 

контексте решения проблем, которые возникают в коммуникациях ИТ -отрасли и 

в контексте формирования мероприятий, направленных на развитие 

коммуникаций на рынке труда ИТ-отрасли.  

Основываясь на принципах управления коммуникациями на рынке труда 

сформированы меры, направленные на совершенствование коммуникаций между 

государственными органами власти субъектами рынка труда ИТ-отрасли, 

которые заключаются в следующем: формирование принципов управления 

коммуникациями на рынке труда ИТ-отрасли, формирование возможностей для 

прохождения виртуальной практики с целью переподготовки или получения 

новой профессии, формирование комитета для анализа соответствия 

компетенций , которые заложены в учебных программах, требованиям рынка 

труда, проведение регулярных семинаров по приобретению компетенций 

маркетинга персонала ИТ-отрасли, формирование базы данных регуляторных 

документов труда ИТ-отрасли Украины и формирования обратной связи между 

государственными органами власти субъектами рынка труда ИТ-отрасли. 

На основе изучения практики работы рынка труда ИТ-отрасли в 

диссертационной работе разработаны теоретические и прикладные подходы к 

формированию базы данных работников и вакансий на рынке труда ИТ-отрасли, 

сформированной на основе компетенций. Указанные подходы предусматривают 
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формирование базы данных на основе ключевых характеристик работника, а 

именно на знаниях, умениях, опыте и личных качествах. Указанные подходы 

будут иметь ряд экономических преимуществ основанных на следующем: 

сокращение продолжительности поиска работы, в результате будет 

способствовать снижению выплат по безработице, снижению уровня 

безработицы, оптимизации работы Государственной службы занятости Украины, 

росту ИТ -отрасли Украины и т.п. 

Ключевые слова: коммуникации, рынок труда, эффективность, оценка 

эффективности, симультативная модель, коммуникационные барьеры, 

коммуникационный процесс, коммуникаторы, управление коммуникациями на 

рынке труда, методы управления коммуникациями на ринке труда. 

 

ANNOTATION 

Semenyshyn V.O. – Management of communication processes on economics 

labor market of Ukraine. – Manuscript. 

Dissertation for the degree of candidate of economic sciences, specialty 08.00.03 – 

Economy and management of a national economy. – Lviv National Ivan Franko 

University, 2015. 

Academic generalization of communications management problems on economics 

labor market of Ukraine is discussed in the dissertation.  

On Ukraine’s labor market communication is defined as a process of transmission 

and exchange of information from one labor market member to another with the aim of 

vacancy filling, forming of the adequate staff scheduling, employment, job hunting and 

sharing of the information about job opportunities and candidates’ characteristics for 

the positions etc., taking into account the peculiarities of current Ukrainian legislation. 

Based on the analysis of literary sources it is established that communications on 

economics labor market of Ukraine can be classified into two groups of distinctive 

features, namely: communication features, which are connected with labor market 

specifics and communication features connected with forming and transmission of the 

information. 

Based on the analysis of literary sources, the mechanisms of communication 

processes management on economics labor market of Ukraine are identified on micro- 

and macro levels in this dissertation paper. 

Based on studying the specifics of labor market functioning, the principles of 

communications management in IT industry labor market are defined in this paper. In 

addition, principles based on main state functions in the sphere of Ukraine’s economy 

management are described. 

Basing on communications management principles of the labor market, action 

items aimed at improving of communication process among state bodies of power by 

the members of IT industry labor market are formed. 

Key words: communications, labor market, effectiveness, evaluation of 

effectiveness, simultaneous-equation model, communication barrier, communication 

process, communicators, communications management on labor market, methods of 

communications management. 
 


